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Lo Sokt
a) ay,0,, a3 och deras riktningar
b) Spénningstillstandet om S, adderas
Ldsning

Losning med hjilp av Mohr’s spanningscirkel
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Ox + 0y
=Ty

01 =—-5+49.24 = 44.24 MPa

+R

Ox + 0y
0'3: 2 -

03 = —5—49.24 = —54.24 MPa

g, =0, pga plant spanningstillstand

Riktningar

sin(2y) = %

Y= %sin‘l (%) = 11.98°

Alltsa
P, =11.98°
P, = 11.98 + 90 = 101.98°

Pga hdgerorienterat koordinatsystem med ortogonala axlar.
b) Rotera det nya spanningstillstandet till xyz koordinatsystemet

20 0 O

S,=(0 0 0
0 0 0 rot 45°

Anvand ekvation

{FS 1.17} o(p) = 0, cos® ¢ + g, sin® @ + 27, sin @ cos ¢

0y — Oy
{FS 1.18} (p) =

Sin 2¢ + Ty, COS2¢

Indexen gar att byta ut sa att det passar.
Vi ska rotera —45° for att komma tillbaka till xyz systemet.
o, = 0(—45°) = 20 cos?(—45) + 0 - sin?(—45) + 2 - 0 - sin(—45) cos(—45)
o(—45°) = 10 MPa
o, = 0(45°) = 20 cos*(45)

o(45°) = 10 MPa
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20
Tyy(—45°) = —7sin(2 - —45) = 10 MPa
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